

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райисполкома

Выходит один раз в неделю

Четверг,

24

МАЯ

1945 г.

№ 22

год издания 14

Цена 15 коп.

ОРГАНИЗУЕМ УХОД ЗА ЛУГАМИ И ПАСТБИЩАМИ

С 20 мая по области проходит декада по уходу за лугами и пастбищами. В эти дни надо мобилизовать силы на выполнение этого мероприятия и добиться, чтобы луга и пастбища в районе содержались в образцовом порядке.

К 1 июня закончить весенний сев во всех колхозах района

Секретарям партийных организаций Председателям сельских советов и колхозов Директорам машинно-тракторных станций

Многие передовые районы области весенний сев закончили. В колхозах нашего района сев затягивается. Основными виновниками отставания в севе являются: Елизарьевский, Яковлевский, Б.-Черноватовский, Кр.-Пановский, Челатьминский сельские советы и Дивеевская МТС, которые планы весеннего сева выполнили только от 26 до 58 процентов.

Дальнейшее промедление с севом грозит большими потерями в урожае и ведет к хозяйственному ослаблению наших колхозов.

В целях исправления положения с ходом сева и окончания его в ближайшие дни, Райком ВКП(б) обязывает вас обсудить вопрос о мероприятиях по окончанию сева, максимального использования лошадей, рогатого скота и тракторов на севе.

Сев закончить не позднее 1-го июня.
2 июня доложить Райкому ВКП(б) об исполнении настоящего указания.

Секретарь РК ВКП(б) РОМАНОВ.

Массово-политическая работа на севе

Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. В честь этого трудящиеся страны стремятся умножить свои трудовые подвиги. В ответ на обращение к народу нашего вождя и великого полководца тов. Сталина колхозники и колхозницы, трудовая интеллигенция района ответили новым производственным подъемом. Долг партийных организаций — на основе исторических фактов нынешнего года добиваться роста и закрепления этого трудового подъема.

Могучим средством в поднати производительности труда является массово-политическая работа с людьми. Держать наряд в курсе происходящих событий, пропагандировать и обобщать опыт лучших людей обязана каждая партийная и комсомольская организация.

В феврале с. г. райком ВКП(б) принял план массово-политической работы на период подготовки и проведения весеннего сева. А в каждой парторганизации были выработаны планы применительно к условиям того или иного совета. Оставалось одно-только проводить эти мероприятия в жизнь.

При каждой парторганизации создан агитколлектив. На эту силу и следует опираться в агитационно-массовой работе. Отдельные парторганизации в этом вопросе добились неплохих показателей. В колхозах Вертянского сельсовета в течение месяца поставлено 14

докладов на общеколхозных и 18 — на бригадных собраниях, проведено 36 групповых бесед, выпущено более 40 сленгазет и боевых листовок.

Однако в большинстве парторганизаций вопросу проведения массово-политической работы уделяют мало внимания. Совершенно неудовлетворительно она проводится в колхозах Елизарьевского сельсовета. Агитаторы бездействуют, не бывают ни в бригадах, ни у тракторов. Это явилось одной из причин отставания совета в севе.

Особенно плохо обращает внимания на этот участок Кр.-Пановская организация (секретарь тов. Лебедев). Здесь не выполняется почему-то решение РК ВКП(б) об открытии избывчтальни. Политическая работа с массами поставлена из рук вон плохо. Почему такая безответственность проявляется со стороны секретаря парторганизации — непонятно.

Немного лучше обстоит дело в Кременковской парторганизации (секретарь т. Долин), Челатьминской (т. Царьков) и др.

Вся массово-политическая работа сейчас должна быть подчинена быстрейшему завершению сева и развертыванию работ по уходу за посевами, вспашке пазов и др. А формы ее известны: живое общение с массами, стенная печать, доски показателей, газетные витрины и т. д.

Наступили решающие дни сева. Проведем их так, чтобы получить высокий урожай.

Удостоились премии

Перед самым выездом в поле, молодежь Ореховского колхоза собралась на комсомольско-молодежное собрание. Говорили о том, что в дни сева надо работать с полным напряжением, не позорить себя. На собрании было взято обязательство — не только выполнять, но и перевыполнять установленные нормы.

С первых дней сева молодые пахари и севцы трудятся с задором. Многие добились замечательных показателей. Митькин В. А., Савинов А. В., Жигалев И. И., Мартынов А. П., Киселев Н. А., Савинов А. И. и Ялин Е. А. ежедневно вспахивают от 0,80 до 1,10 гектара в день. А норма установлена 0,75 га. Все эти товарищи удостоились звания лучших пахарей. Правление колхоза их премировало. В ответ на это они дали слово:

— Будем добиваться еще лучших показателей.

Е. Люкшенкова.

Закончили сев зерновых

Сев зерновых закончили колхозы Вертянского сельсовета «Самолет», «Искра», «Пробуждение», «Красный партизан», колхозы Бонновского сельсовета им. Молотова «Заветы Ильича», колхоз «Восход» Ивановского сельсовета, колхозы «Оборона», им. Крупской Глуховского сельсовета.

НАШИ ПОКАЗАТЕЛИ

Наш тракторный отряд выехал на сев 2 мая. На 21 число план весеннего сева бригада выполнила на 120 проц. Установленное задание трактористка Дигилева Татьяна Петровна выполнила на 140 проц., Куренков Василий Николаевич — на 143 проц. и Бурцев Николай Михайлович — на 117 проц.

Что же обеспечило нам успех в труде? С первого дня была организована двухсменная работа. Заботливо относимся к машине. В 6 часов утра и в 6 вечера меняются смены. В это время проводим тщательный осмотр тракторов. На это затрачиваем по полтора-два часа.

Все это дало возможность не только выполнять, но и перевыполнять установленные нормы. Кроме этого мы сумели сэкономить 970 килограммов горючего.

До 27 мая мы решили сделать еще не менее 100 гектаров. Дали слово и его выполним. В соревновании с бригадой т. Балихина мы займем первенство.

И. Д. АРЖАНОВСКИЙ,

бригадир тракторной бригады Глуховской МТС.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу комсомольцев и молодежи Коростинского колхоза «Красный луч», Красно-Баковского района, по организации весеннего ухода за лугами, пастбищами и улучшению их.

2. Предложить райкомам

ВКП(б) обсудить на партийных, комсомольских и общих собраниях колхозников всех колхозов мероприятия по весеннему уходу за лугами и пастбищами. Провести с 20 по 30 мая с. г. декада по очистке и уходу за лугами и пастбищами, организовав массовый выход колхозников на эти работы.



По решению Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) на Районную Деску Почета занесены:

ПО ГЛУХОВСКОЙ МТС

Аржановский Иван Давидович — бригадир. Его бригада выполнила план весеннего сева на 120 проц., сэкономила горючего 970 кг.

Каштанов Николай Александрович — бригадир. Бригада выполнила план на 105 проц., сэкономила горючего 660 кг.

Балихин Степан Семенович — бригадир. Бригада выполнила план на 103 проц., сэкономив горючего 1015 кг.

Терехин Михаил Иванович — бригадир. Бригада выполнила план на 100 проц., сэкономила горючего 1260 кг.

Горбунов Сергей Андреевич — бригадир. Его бригада выполнила план на 100 проц., сэкономила 240 кг. горючего

Ванюхин Александр Иванович — бригадир. В его бригаде задание на каждый трактор выполнено на 100 проц., сэкономлено горючего 480 кг.

СТАРШИЕ ТРАКТОРИСТЫ

Дигилева Татьяна Петровна, выполнила план на 140 проц. и сэкономила горючего 700 кг.

Чугунова Зинаида Сергеевна, выполнила план на 118 проц., сэкономила горючего 765 кг.

Терехин Сергей Андреевич, выполнил план на 129 проц., сэкономив горючего 750 кг.

Сергеев Николай Иванович, выполнил план на 125 проц., сэкономив горючего 340 кг.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПОРОЖДАЕТ НЕПОЛАДКИ

Яковлевский сельский совет в нынешнем году резко отстает с севом. Особенно отставание заметно в колхозе им. Наркомзема. Здесь имеются все условия для того, чтобы сеять быстро и хорошо. Но беда вся в том, что полевые работы предоставлены самотеку, слаженности в труде нет.

Руководство колхоза во главе с председателем правления т. Костюниним безответственно отнеслось к проведению столь важной кампании. Не было принято должных мер в целях упорядочения дела в организации труда. А отсюда результат. Как ни странно, но даже бригадир не знает своих участков. Следовательно, сев проводится не побригадно, а кто где вздумает.

Обезличенность участков привела к тому, что в отдельных полях допускаются недосевы. Например, в третьей бригаде т. Корнишиной один гектар во втором поле остался недосеянным.

На эти ненормальности были указания со стороны агрономов. Но правление отливается молчаньем.

Сейчас настало время прополки озимых посевов, но от этого дела отмахнулись и работу не организуют.

Со всеми этими недостатками почему-то примкнулись парторганизация и сельский совет.

Г. Солодовников.

ВЫПОЛНИЛИ УСТАНОВЛЕННОЕ ЗАДАНИЕ

Установленное задание на весенний сев в Глуховской МТС выполнили: бригада Аржановского И. Д. — на 120 проц. и сэкономила горючего 970 кг., бригада Балихина Ст. С. — на 103 проц., сэкономив 1015 кг. горючего, бригада Каштанова

Н. А. — на 105 проц., сэкономила горючего 660 кг., бригада Терехина М. И. — на 100 проц., сэкономлено горючего 1260 кг. и бригада Горбунова С. А. — на 100 проц. Сэкономлено горючего 240 кг.

ПРИСТУПИЛИ К ПОСАДКЕ КАРТОФЕЛЯ

Наш колхоз 22 мая закончил сев зерновых культур на площади 188 га.

Хороших результатов на севе добились пахарь Рябов Н. Д. при норме 0,60 га вспахивал по 1,20 га, Сухоруков В. И. и Малышев М. Е., работая на

быках, вспахивали по 0,59—0,67 га вместо 0,25 га, севец Малышев А. И. при норме 2,5 га засеивал по 6 га.

Колхоз приступил к посадке картофеля. С 22 мая посажено на площади 6 га.

пред. колхоза «Искра», Шидов.

Партийная жизнь

В стороне от весеннего сева

Главное внимание каждой парторганизации должно быть приковано сейчас к весеннему севу. Во всей широте должна быть видна ее организующая и мобилизующая роль в решении этой задачи.

Однако Глуховская парторганизация (секретарь тов. Салин) отмежевывалась от весеннего сева, молчаливо переживает эту кампанию.

В партийной организации 13 членов и кандидатов в члены партии. При правильной расстановке этих сил можно сделать многое.

Что же сделано парторганизацией? За период сева проведено два открытых партсобрания. В конце апреля стоял вопрос о проведении сева, а 12 мая обсуждали решение бюро обкома ВКП(б) о грубом нарушении агротехники в Кетовском районе. Вопросы же, вытекающих из жизни колхозов совета, парторганизация не поднимала.

В парторганизации всякая дисциплина. 12 мая, например, приглашенный беспартийный актив явился к назначенному времени, а большинство ком-

мунистов опоздало на два часа. Ряд коммунистов был задержан за отдельными участками с тем, чтобы осуществлять контроль за ходом сева, оказывать помощь превалиям колхозов. Но такие товарищи как Подолинская, Родямов и Гулянина ни разу не посетили колхозов, в которые они были посланы. Казалось бы, что партийная организация не должна пройти мимо этого факта и потребовать ответственности с этих людей. Но ничего подобного не случилось.

Из поля зрения парторганизации ушли комсомольские организации. Плохо осуществляется руководство ими. В результате роль комсомольцев на весеннем севе мало заметна. Нельзя сказать, что массово-политическая работа поставлена удовлетворительно. Газетных вытритов не видно ни в избе-читальне, ни в красных уголках, ни в правлениях колхозов. Редко выпускаются и стенные газеты.

Так построила всю работу Глуховская парторганизация

Н. Шумилин.

ОТКРЫТ ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

При Дивеевской районной библиотеке открыт читальный зал. Он работает с трех часов дня до 8 часов вечера. В этом зале для посетителей имеются

центральные, областная и районная газеты, а также всевозможные журналы и другие новинки.

Чудакова.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете «Ударник» (№ 17 от 26 апреля) была помещена заметка «Так проходит заседание исполкома», отражающая канцелярский стиль работы председателя Б. Дихачевского сельсовета т. Видашева, неорганизованность в проведении

заседаний исполкомов.

Заметка обсуждалась на собрании парторганизации и признана правильной. Тов. Видашеву предложено перестроить работу и глубже вникать в колхозное хозяйство.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Гитлеровская Германия разгромлена. Война в Европе закончена. Ратные подвиги Красной Армии и войск союзников увенчались блистательной победой. Теперь задача заключается в том, чтобы окончательно искоренить фашизм, обеспечить мир во всем мире. Для этого так же, как и в дни войны, нужно единство действий. Об этом, как известно, было четко записано в решениях руководителей трех держав на Крымской конференции.

Факты последнего времени свидетельствуют однако о том, что остатки разгромленных гитлеровцев не потеряли надежды на существование. Иностранная печать с тревогой сообщает, что на севере Германии во Фленсбурге, в зоне оккупированной английскими войсками, продолжает существовать так называемая «администрация Деница», претендующая на то, чтобы управлять Германией. Союзное командование, по сообщению агентства Рейтер, будто решило использовать Деница для помощи союзникам в разрешении неотложных задач, связанных с разоружением германской армии и снабжением населения,

Нет сомнения, что Дениц и другие сгруппировавшиеся вокруг него гитлеровцы, будут пытаться по примеру 1918 г. спасти вооружение и сохранить свои кадры для развязывания новой войны. Они уже сейчас стараются внести разлад в лагерь великих держав, запугивают союзников тем, что если лишит Деница и его окружение административных функций, то в Германии будто бы возникнет хаос и запустение.

Даже консервативная английская газета «Дейли мейл» высказывает опасение, что «германские лидеры сумеют улизнуть из сети, как это случилось в первую мировую войну». Газета «НьюЙорк геральд трибюн» отмечает что «союзники могут управлять Германией без помощи Деница, Шверин Крозика и битых генералов, которые внезапно из нацистов превратились в экспертов-посредников».

Как известно, части Югославской армии, преследуя войска фашистских захватчиков, вышли на Словенское Приморье, в Истрию и заняли порт Триест.

Заместитель Председателя Совета министров Югославии

ШКОЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ И ИСПЫТАНИЯ

21 мая в школах начались выпускные экзамены и переводные испытания. Экзамены и испытания являются исключительным итогом текущего учебного года, государственной проверкой работы каждой школы, каждого ученика. Экзамены и испытания покажут, как справились школы с выполнением постановления Совнаркома СССР «О мероприятиях по улучшению качества обучения в школе».

В этом году у учащихся будут предъявлены более высокие требования, чем в предыдущие годы. Это сознают учителя и учащиеся. Учащиеся 4, 7 и 10 выпускных классов сдают экзамены по темам для письменных и билетам для устных экзаменов, утвержденным Наркомпросом РСФСР.

Сознавая всю ответственность перед страной за свою работу, учителя и учащиеся испытывают невольное волнение в первые дни экзаменов. Особенно волнуются десятиклассники. Они впервые сдают экзамены на аттестат зрелости. В них предъявляют особенно строгие требования.

21 мая десятиклассники Дивеевской средней школы писали сочинение. Оценка за сочинение решает вопрос: будет ли каждый ученик допущен к сдаче других экзаменов. Экзаменационная комиссия, проверив и тщательно обсудив каждое сочинение, утвердила следующие оценки: «5»—5, «4»—7, «3»—18, «2»—2. Два ученика к сдаче дальнейших экзаменов не допущены. Семиклассники в этот день сдавали письменный экзамен по алгебре. (Преподаватель Симанин Е. Н.). Они показали неплохие знания по этому предмету. Оценки их следующие: «5»—15, «4»—10, «3»—11, «2»—3. В 4 кл. «Б» у учительницы Киселевой М. И. учащиеся за изложение получали такие оценки:

«5»—2, «4»—7, «3»—14, «2»—1.

Хорошие знания показали учащиеся 8 кл. «А» на устных испытаниях по биологии у преподавателя Смирновой Л. И. Из 24 учащихся 14 получили оценку «5», 5 чел. «4» и только 5 чел. получили «3». В 6 кл. «Б» у преподавателя Щепицкой Е. И. по географии учащиеся получили следующие оценки: «5»—7, «4»—8, «3»—7.

Первые дни экзаменов и испытаний показывают, что основная масса учителей и учащихся, работали упорно, добросовестно. Как исключение, нашлись учителя, которые старались завистью оценки работ учащихся и этим скрыть свою плохую работу в течение года. Учительница 4 кл. Борюнина Е. В., проверяя изложения учащихся, пропустила в работах ряд ошибок, выставила завышенные оценки. Выделенные директором школы председатель комиссии и ассистент не поняли своей роли и не осудили этого, потерявшего чувство ответственности педагога. Директор и завуч вскрыли этот факт, исправили выставленные учителем оценки, резко осудили учителя и членов экзаменационной комиссии.

На экзаменах и испытаниях должны быть выявлены действительные знания учащихся. Чрезвычайно ответственна роль членов экзаменационных комиссий и ассистентов в переводных классах. Они являются представителями государственного контроля. Их обязанность принимать активное участие в проведении экзаменов. Директора, завучи, заведующие школ обязаны строго следить за точным соблюдением инструкции о проведении экзаменов и взять под особый контроль проверку знаний в выпускных классах и особенно по таким предметам, как русский язык и математика.

Зав. рono А. И. БАРКИНА.

ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ КАРТОФЕЛЯ

КАРТОФЕЛЬ-ВТОРОЙ ХЛЕБ

Картофель-второй хлеб в питании населения, хороший корм для домашнего скота и основной сырьевой продукт в промышленности. Для того, чтобы получить высокий урожай картофеля, надо создать для этого необходимые условия для его выращивания.

Для получения хорошего урожая картофеля необходимо: подбор участков по предшествующим (по озимым, удобрением в прошлом году, по распахиванию клеверниц, дерновым распахиванием прошлых лет и др. заправленным участкам).

Картофель очень отзывчив на удобрения—навоз, золу и т. д., особенно внесение с осени под зябь, что необходимо применять под будущие урожаи. Семенной картофель необходимо до посадки тщательно отобрать от загнивших и поврежденных клубней и клубней других сортов. От сорта Вольфман надо удалить все белые клубни, а от сорта Лорх—все красные клубни. Затем его надо сложить в помещение с доступом света слоем 20-25 см. на провяливание.

Посадка производится под плуг по перепаханной (двояной) почве с достаточным боронованием, размещая клубни в правую сторону борозды. Борозда от борозды должна отстоять на 65-70 см., а клубень от клубня в борозде—на 30-35 см. После посадки участок обязательно заборонить в один след. С появлением сорняков, образованием корки после дождей всходы надо проборонить и провести ручную прополку сорных трав. До цветения и во время цветения следует провести конное окуливание с ручной opravкой и прополкой в рядах. При недостатке влаги в почве второе окуливание заменить ручным мотыжением. Перед первым окуливанием надо внести золу в качестве подкормки по 3-4 цент. на гектар.

Во время акробации проводится сортовая прочистка с удалением больных кустов. При частичном отмирании ботвы (15-20 сентября) необходимо приступать к уборке картофеля.

Таковы агротехнические правила возделывания картофеля. В Дивеевском районе есть колхозы, которые хорошо занимаются выращиванием картофеля. К ним относятся колхозы: им. Сталина, им. Суворова, «Школа», «Кр. Победа», «Заря» и др.

С. Кайнсь,

агроном Кошелихинского спиртзавода.

Отв. редактор

М. П. ПЕРОВ

Требуется старший бухгалтер Дивеевскому маслозаводу. Обращайтесь в контору.

ДИРЕКЦИЯ.

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево, МЦ 02249 № 22 Зак. Тир. 2700 экз.

В. Гришанин.